

Вчера в Москве и во Владивостоке сотрудники МВД проводили обыски в подразделениях Министерства регионального развития. Мероприятия проводились в рамках дела, возбужденного следственным департаментом МВД по факту хищения почти 100 млн руб., выделенных на строительство объектов саммита АТЭС. По предварительной версии следствия, хищения осуществлялись путем оформления липовых страховых контрактов на проведение строительных работ, стоимость которых махинаторами многократно завышалась. Пока в деле фигурантов нет, но следствие уверено, что они появятся в самое ближайшее время.

Следственные мероприятия во Владивостоке и в Москве проходили в течение всего дня. При этом в столицу Приморья для проведения выемок документов и опроса свидетелей выехала бригада сыщиков из Главного управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД РФ. Как рассказали «Ъ» в краевых правоохранительных органах, столичные сыщики провели выемку документов в офисе федерального казенного учреждения (ФКУ) «Дальневосточная дирекция Минрегиона России», госзаказчика строительства ключевого объекта саммита АТЭС – кампуса Дальневосточного федерального университета. Одновременно сотрудники полиции побывали и в двух московских подразделениях Минрегионразвития – на улице Строителей, где базируется департамент строительства, и в головном офисе на Садово-Самотечной улице.

Поводом для следственно-оперативных мероприятий послужила информация, полученная сотрудниками ГУЭБиПК о имевшем месте хищении десятков миллионов рублей, выделенных «на одно из направлений деятельности в рамках подготовки и проведения саммита Азиатско-Тихоокеанского сотрудничества, прошедшего в этом году во Владивостоке», пока официально речь идет о 93 млн, однако, по данным источников «Ъ», общая сумма украденных денег может достичь и 178 млн руб.

ФКУ «Дальневосточная дирекция Министерства регионального развития РФ» является подведомственным учреждением Министерства регионального развития РФ. Создано

постановлением правительства РФ от 19 апреля 2008 года. Как указывается в отчете Счетной палаты РФ «О промежуточных результатах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования государственных средств, выделенных на проектирование и строительство объектов саммита в рамках форума «Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество» в г. Владивостоке», «Дальневосточная дирекция Минрегиона» заключила с ЗАО «Крокус Интернэшнл» пять государственных контрактов на общую сумму 50,125 млрд руб. на строительство объектов ДВФУ на острове Русский во Владивостоке. Именно на площадках кампуса университета в начале сентября прошли мероприятия саммита АТЭС. Сумма финансовых и иных нарушений, допущенных Дальневосточной дирекцией, по данным аудиторов Счетной палаты, составила 3,171 млрд руб.

Как рассказали «Ъ» приморские правоохранители, хищение средств было совершено при страховании строительства объектов ДВФУ. По версии сыщиков, стоимость строительных работ многократно завышалась, соответственно, были раздуты и страховые выплаты. По данному факту следственным департаментом МВД было возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере, группой лиц по предварительному сговору)

Известно, что еще до начала обысков гендиректор «Дальневосточной дирекции» Олег Букалов выехал в аэропорт, чтобы лететь в Москву – его вызвали в Минрегион.

Также известно, что строительство объектов ДВФУ было застраховано страховой группой «СОГАЗ». СОГАЗ – основной страховщик объектов, строительство и реконструкция которых осуществлялись в рамках подготовки к саммиту АТЭС 2012. В числе застрахованных СОГАЗом объектов – мостовой переход через бухту Золотой Рог, Дальневосточный федеральный университет и конференц-центр на острове Русский, инженерная и дорожная инфраструктура, очистные сооружения, объекты водоснабжения и системы канализации Владивостока, международный аэропорт, гостиничные комплексы. Общий объем ответственности СОГАЗа по страхованию объектов саммита составил более 170 млрд руб., говорится на сайте страховой компании. В Дальневосточном филиале СОГАЗа от комментариев воздержались, пояснив, что представителей руководства «нет на месте».

«Министерство регионального развития Российской Федерации окажет содействие правоохранительным органам в проведении проверки законности расходования средств Дальневосточной дирекцией Минрегиона России. Все бюджетные средства должны расходоваться по назначению и эффективно. Если этого не происходит, виновные

понесут наказание в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации» – так сайт Минрегиона вчера процитировал слова министра Игоря Слюняева.

Напомним, в конце октября сотрудники ФСБ произвели выемку документов в офисе ОАО «Дальневосточная энергетическая управляющая компания» в рамках проверки информации о нецелевом использовании бюджетных средств, выделенных на постройку энергообъектов к саммиту АТЭС во Владивостоке. Результаты следственных действий пока не разглашаются.

Источник: [Коммерсантъ](#), № 212, 09.11.12

Авторы: Сергей Н., Чернышев А.